

越南畢業生高失業率因未做好職業輔導

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處教育組

依據當地教育專家的說法，大量的大學畢業生最近找不到工作，這不是教育培訓部的過錯。

河內商業技術大學前副校長兼校長 Tran Phuong 於 2016 年 12 月 22 日在河內舉行的一個會議上指出，大眾傾向將超過 20 萬名大學畢業生的失業指責於教育部門，但這是不公平的。

Phuong 在討論「越南發展非公立大學的問題及解決方案」會議上表示，「該部不應該對這種現況負責。」Phuong 解釋，「我們現在正在遵循市場機制，所以供與需間無法像以往中央集權時那樣的平橫。」他還指出學生選擇學位方式的短缺，他說這是影響現況最大因素。其表示「許多學生決定一個專業領域只是因為他們喜歡，而不是關心勞動力市場對這一領域的需求，畢業生也都在大城市尋找工作。在某些領域，我們提供過於市場需求，例如教師培訓，我們需要做調整。但我們必須找出為什麼我們幾乎沒有工程及技術畢業生的原因。」其強調，「我認為，我們現在應該做的第一件最重要的事情是更關注年輕人的就業輔導，各機構及部門應該共同努力進行就業市場調查，為年輕人提供足夠的資訊，他們可以對未來工作做最佳選擇。」

Phuong 還表示，越南顯然不能避免經歷其他國家在做工業化時面臨之問題。

依據勞工報告，越南在 2016 年第三季度有 1 11 萬 7,700 名失業人員，比第二季度增加了 2 萬 9,000 人。15-24 歲的人口占失業率的 7.86%，但這是城市地區高於農村地區高出 4 倍。大學畢業生失業占最高，45 萬 6,100 人中，有 20 萬 2,300 人。

資料來源：2016 年 12 月 26 日，越南網電子報
<http://english.vietnamnet.vn/fms/education/170121/high-graduate-unemployment-rate-blamed-on-bad-career-advice.html>